

# 遇害中国留学生家属抵洛杉矶

## 南加大表示善后工作将尽力满足家属意愿

本报综合消息 两名中国留学生4月11日凌晨在洛杉矶南加州大学附近被枪杀，震惊美国华人社会。两名被害人瞿铭和吴颖的父母当地时间14日下午18时抵达洛杉矶，处理两人的身后事宜。南加大校方表示，将全力满足家属的要求，做好善后工作。南加大初定当地时间18日举行两人的追思会。

在中国驻洛杉矶总领馆以及南加大驻北京办事处的努力下，包括

瞿铭、吴颖父母在内双方7名家属14日从北京乘坐飞机前往洛杉矶。中国驻洛杉矶总领馆副总领事孙伟德、教育参赞陈准民以及洛杉矶县警察局警官和南加大中国学生会代表到洛杉矶国际机场接机。据领馆工作人员介绍，瞿铭和吴颖父母下飞机后情绪激动，见到相关人员后痛哭流泪，场面相当伤感。

目前双方家属被安排在南加大附近的一间酒店内，当地时间15日

下午，瞿铭和吴颖的父母和校方负责人碰面，商量善后事宜。南加大美中学院院长杜克雷接受采访时表示，南加大将尽可能按照家属意愿处理相关的后续工作。“只要我们能办到的，都会全力以赴。”之前有消息称，有遇难者家属有意愿申请美国国家赔偿，对此，总领馆教育参赞陈准民表示，这是一个可以探讨的问题。“如果家属提出来，领馆会积极安排，提供相关法律方面的支

持。”

瞿铭和吴颖今年都是24岁，前者来自吉林省吉林市，后者来自湖南常德。据相关媒体报道，瞿铭的父亲瞿万志在吉林市一家保险公司工作，母亲费晓红是龙潭区教师进修学校的一名教师。吴颖的爸爸吴永新是常德市武陵分局一名民警，妈妈是常德市棉麻公司退休职工。两个家庭都很普通，两位遇难者并非传闻中的“富二代”。(徐东海)

# 福岛核电压力容器又一支温度计失灵

据新华社电 日本东京电力公司4月15日宣布，福岛第一核电站2号反应堆压力容器底部的一支温度计出现故障。

4月14日早晨，这支温度计的读数突然上升至60℃。东京电力公司测定，温度计电阻过大，因而认定温度计故障。压力容器底部原有3

支温度计，现只有一支保持正常。另一支温度计今年2月同样出现温度读数骤升的状况，失去正常功能。东电官员说：“我们有能力用剩

余的一支温度计监测压力容器底部温度，同时利用位于其他部位的温度计评估反应堆的冷停堆状况。”

## 东京地方法院驳回侵华日军遗弃毒气弹受害者诉求

4月16日，在日本东京地方法院前，中国吉林省敦化侵华日军遗弃毒气弹受害者周桐(左二)与日本律师抗议判决结果。

日本东京地方法院16日上午就中国吉林省敦化侵华日军遗弃毒气弹泄漏事件诉讼案作出一审判决，驳回了受害者要求日本政府给予赔偿的诉求。

新华社记者 马平 摄



## 美国加拿大坚决反对 未解决古巴与会资格

# 美洲峰会没有发布最后文件

新华社哥伦比亚卡塔赫纳4月15日电 15日闭幕的美洲峰会没有发布最后文件，古巴问题成为会谈无果而终的重要原因。

与会的拉美国家领导人普遍认为，古巴有资格参加美洲峰会，而这一诉求遭到美国和加拿大的坚决反对。

在本届会议开幕前后，包括东道国哥伦比亚总统桑托斯在内的多国领导人公开表示对古巴的支持，希望在会上充分讨论古巴问题并允许古巴参加今后的会议。

桑托斯14日指出，冷战思维已经“不合时宜”，任何的封锁、孤立和

漠视都是“无效的”，因此古巴在美洲峰会的缺席是“不可接受的”。

首脑会议进行期间，美洲玻利瓦尔联盟国家发表联合声明宣布，如果今后的美洲峰会没有古巴参加，该联盟成员国将集体抵制会议。该联盟中的厄瓜多尔总统科雷亚为

抗议美国排斥古巴参会拒绝出席本届美洲峰会。尼加拉瓜总统奥尔特加也对外界批评美国阻止古巴参加峰会。拉美国家在古巴问题上空前团结，使美国和加拿大的立场显得孤立。

# 马岛问题未与美达成共识 阿根廷总统提前退出峰会

并提前结束了本届首脑会议的行程。

阿根廷外长齐默尔曼向外界表示，阿美两国在此次会谈中就双边贸易中的一系列问题达成了共识。

齐默尔曼还指出，尽管阿美两国之间存在许多分歧，但这不会对

两国政府间的外交关系造成影响。

克里斯蒂娜随后离开卡塔赫纳返回阿根廷，并称由于美国坚持反对古巴参加美洲峰会，本届首脑会议将不会形成最后的联合声明。

在14日的会议上，克里斯蒂娜对30多个美洲国家在马岛问题

上对阿根廷的支持和声援表示感谢。

为期两天的第六届美洲峰会14日开幕，来自31个美洲国家的国家元首和政府首脑参加会议。

## 阿联酋与法国举行“海湾2012”联合军演

新华社阿布扎比4月15日电(记者 安江)据阿拉伯联合酋长国国家通讯社15日报道，阿联酋武装部队与法国武装部队已开始在阿联酋境内和水域举行代号为“海湾2012”的联合军事演习。

阿通社说，此次联合军事演习是两国间早先计划和约定好的，是根据两国签署的共同防务协议，在双方合作、协调与军情交换框架范畴内举行的，与本地区近来所发生的区域性或国际性事件无关。

阿通社说，两国武装部队各主要军兵种都将参加此次为期数天的联合演习，其中包括一系列合成训练。演习目标是在统一战略和具体计划框架下，加强阿联酋军队与法国军队间的军事合作，达到在联合行动中步调统一，实现高水平训练，最终提高阿联酋部队作战能力，适应现代化发展的目的。

根据1995年阿联酋与法国签署的联合防务协议，两国军队从1996年起，开始举行联合军事演习，每4年一次。“海湾2012”联合军事演习旨在通过参谋部和军队的共同训练来提高联合作战能力；并改善两国特别是在通信及情报系统方面的协同作战能力。

## 苏丹政府警告 南苏丹不要破坏石油设施

据新华社电 苏丹政府4月15日警告南苏丹不要破坏苏丹的石油设施，并表示如果石油设施遭到破坏，将可能使两国冲突“进入新的阶段”。

苏丹外交部发言人马拉维赫在当晚发表的一份声明中说：“我们警告南苏丹不要破坏苏丹石油工业的基础设施。南苏丹暗示石油设施已经遭到破坏，这意味着南苏丹坚持要使冲突进入新的阶段。”

另据苏丹通讯社报道，苏丹新闻部长马萨尔15日否认有任何油田遭到南苏丹军队破坏，并表示如果苏丹油田遭到破坏，南苏丹要为此承担责任。

## 邀电视台录通话场景 萨科齐借奥巴马助选

据新华社电 法国总统萨科齐几天前在与美国总统奥巴马视频通话时，特意邀请电视媒体录制两位总统的前几分钟通话内容。

4月12日，萨科齐与奥巴马视频通话。萨科齐提前通知电视媒体，批准后者录制通话的头几分钟。电视画面中，两人互致问候后，奥巴马说：“这会儿你一定很忙，我很赞赏你正在发起的(竞选)攻势。”萨科齐笑着回答：“我们会赢的，奥巴马先生，你和我，都会赢。”

萨科齐故意安排媒体拍摄这段视频后，法国反对党社会党发出批评言论。社会党说，萨科齐为了个人利益，打破外交礼仪，“使法国在世界面前蒙羞”，“有损法国在华盛顿乃至全世界的可信度”。

法国一些媒体也认为“被人利用”，“新闻成了竞选工具”。英国《卫报》15日援引一个法国记者联盟的话报道，萨科齐的“怪异举动”是竞选中“超现实主义”媒体战略。

一些媒体先前质疑，白宫事先是否知道奥巴马与萨科齐的这段视频会被录制。但《世界报》15日报道，白宫官员说，奥巴马知道与萨科齐的前几分钟交谈会有媒体摄像机“旁观”。